



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 22 Ročník XIX

27. listopadu 2022

„Ale Bůh mu řekl:

*„Blázne! Ještě této noci si vyžádají tvou duši,
a čím bude to, co jsi nashromáždil?‘*

Tak je to s tím, kdo si hromadí poklady a není bohatý před Bohem.“

(Lk 12, 20-21)

Milí farníci,

Advent je tu! Každý rok se musím usmívat, když slyším nevěřící, jak „zasvěceně“ mluví o adventu – již ve smyslu vánoc, vánočních nákupů, či světélkující výzdoby obydlí, vánočních koled, koncertů, nebo v souvislosti s pečením cukroví a tak podobně. V latinském jazyce se modlíme k Bohu Otci: „...adveniat regnum tuum“, tedy: „...přijď království tvé“. Ježíš nás učí říkat „přijď“. To je víc, než jen „očekávat“, jak se většinou ono slovo advent vykládá. Imperativ je výzva. „Přijď“ znamená touhu po někom, bez něž není náš život úplný. Duchovní prohrout je modlit se bezmyšlenkovitě, bez vzhledu do obsahu modlitby, a nejhůř bez vztahu k Tomu, komu to říkáme.

Modlitbu Otče náš se modlíme denně, že? Co by ale nastalo, kdyby tato modlitba byla ihned vyslyšena? Přemýšleli jste někdy o tom? Náhle si uvědomíte, že s příchodem Božího království by se něco muselo zásadně změnit, totiž především my sami – už bychom nebyli těmi autonomními bytostmi, které se modlí, kdy chtějí, které chodí, kam chtějí, a dělají, co samy chtějí... Stáli bychom Bohu tváří v tvář a rozpaky bychom nevěděli, co máme dělat, co říci, snad bychom i hledali nějaký úkryt jako Adam po spáchání prvního hříchu...

Náš pozemský čas je omezený. Modlitbou překonáváme bariéru mezi časoprostorovou omezeností a nekonečností Božího království, kde není čas, jen Bůh a dvorstvo krásné, jak zpíváme ve svatováclavském chorálu.

Advent nás tedy učí toužit po Bohu a dobře využít pozemský čas v lásce a pokoře. Bůh vám žehnej †!

Pater Petr

Jak bude dlouhý náš pozemský život?

Vždy, když čtu onu část Lukášova evangelia (Lk 12. 13–21), vzpomínám, kolikrát jsem už slyšel: „To víte, teď nemám moc času na chození do kostela. Když jsem byl kluk, to jsem i ministroval, a rád, pan farář byl moc hodný... Ale teď, práce, povinnosti vůči rodině, kterou musím zajistit. A víte přece, jak je dneska všechno drahý... Už se těším na důchod, to budu mít čas...“ nebo něco podobného.

Ovšem i zde čas ukazuje, jak daleko je od slov k činům. Většina z těch, kteří takto hovořili, zůstala, žel Bohu pouze u slov. Ať již z důvodu lenosti nebo mylného přesvědčení, že mají stále dost času, či z důvodu, že se důchodu prostě nedožili.

Pán Ježíš nás upozorňuje na fakt, že máme celý život plný příležitostí k mamonění materiálních statků, které nám mohou zpříjemnit a také usnadnit (alespoň částečně) pozemský život. Ale o tomto pozemském životě nevíme jedno dosti podstatné, jak bude dlouhý.

Mnozí z těch, kteří se soustředí jen na hmotné statky, tvrdí, že sází na jistotu. Vždyť nebe je věc nejistá a kdo ví, jaké to bude po smrti. Je až překvapivé, jak je tato jejich jistota vlastně nejistá a dnešní doba nám to tak trochu ukazuje - např. současná inflace, která požívá námi strádaný „finanční polštář“ spolehlivěji než hejno molů, ale mohou to být i vlastní děti, na jejichž výchovu nebyl čas proto, že se jim zajišťovala šťastná a pohodlná budoucnost.

K finanční gramotnosti patří i diverzifikace (při rozložení investice tak dochází k rozložení rizika zdrojů i úspor). Diverzifikujme tedy, ale ne pouze ve financích a nezapomínejme, že kromě spořitelny zde na zemi existuje i spořitelna nebeská, kde nepůsobí oxidace kovů, mol tam nedoletí a inflace nedosáhne.

Radil bych sázet na tuto jedinou jistotu v dnešní nejisté době.

P. Evermod Jan Sládek O.Praem. (RC Monitor 15/2022)

Několik rad pro růst lásky v rodině

Mějte neustále na paměti, že největší potřebou, smyslem a štěstím každého člověka je láska. Tou láskou musí být láska bezpodmínečná a bezvýhradná.

Láska. Tak často psané, mluvené, čtené slovo. Je však vždy bezpodmínečná a bezvýhradná? Určitě si všichni uvědomíme, že často ne, - nelíbí se mi můj bratr, protože má lepší vzdělání než já. Nebo – „Neudělal jsi pro mě, co jsem chtěl, už tě nemám rád“ – jak silná a bolestivá slova. A co nás Bůh? Miluje on bezpodmínečně? Kolikrát se zpronevěříme, zhřešíme při první příležitosti, která se nám naskytne. Co však udělá ON? Řekne, že nás nemá rád? Určitě ne. Bůh je láska, zde se skrývá celá podstata. Bůh nás miluje v každé chvíli. Je ten nejlepší Tatínek, jakého si vůbec můžeme představit. Miluje bezvýhradně a bezpodmínečně.

Milujte sebe sama navzdory slabostem a chybám. Bůh každého z nás stvořil jako nenahraditelný, jedinečný originál. Proto se nesnažme na někoho podobat. Nemějme vzory v dnešních „celebritách“, které preferují užívání si života. Opravdu si ho užívají? Není to jen přetvářka a hra? Jsou šťastní? Před kamerami vypa-

dají, že ano, ale podívejme se na jejich rozbité rodiny, problémy s alkoholem a mnoho dalších slabostí. Netrapme se proto, že nemáme právě jejich nejlepší postavu, nebo luxusní auto. Bůh nás stvořil takové, jací jsme. Má pro nás jedinečný a neopakovatelný plán. Milujme sebe, i když máme chyby a slabosti. Vždyť Pán Bůh nás miluje i s chybami – například Marii Magdalénu, nebo své nechápavé žáky, nemocné, chudé atd.

Milujte nebo přinejmenším projeďte úctu vůči svým rodičům, i když vám ubližovali a chyby, které na vás spáchali, nenapravili. Podaří se vám to, když se podíváte na krizi v jejich dětství – ne z pohledu dítěte, ale dospělého. Takto se vám také podaří být dospělým. I my jednou zestárneme, i my v budoucnu zůstaneme závislí na pomoci druhých. Mějme vůči nim úctu alespoň v tom směru, že o nich nebudeme mluvit špatně. Mohli jsme mít špatné dětství, mohli se vůči nám chovat nepřijatelně, ale nic nedáme za to, když o nich nebudeme mluvit špatně. A ti, co měli štěstí dobrých a laskavých rodičů, nebojte se jim tuto laskavost vrátit, projevit. Vezměme si za příklad lásku Ježíše ke své matce Marii a její lásku k Ježíši.

Milujte své děti, i když se vztekají, nebo nejsou tak výkonné, jak si přejete.

Mají právo vyvinout se jako vlastní osobnosti, být sami sebou, a ne kopii někoho jiného. „*Nechte maličkých ke mně přijít, neboť jejich je království nebeské.*“ Těmito slovy nás Ježíš povzbuzuje k tomu, abychom nechali děti stát se osobnostmi. Abychom jim nechali prostor na svobodu, prostor na dělání vlastních chyb. Naším úkolem je pouze usměrnit je a milovat. Máme doma poklady, které jsou pouze naše. Vždyť kdo by chtěl mít stejný šperk, jako mají všichni?

Milujte svého manžela (manželku) i s jeho rodiči – takovými jací jsou a mějte je v úctě navzdory všem výhradám! Protože bez nich by nebyla vaše současná rodina. Často čteme na různých stránkách vtipy o tchýních a tchánech. Jsou to lidé, kteří už ve svém životě hodně prožili. Nebudeme tvrdit, že všichni mají to štěstí, aby se za tchánem, a tchýni skrývali milující lidé. Nic nám však neudělá, když strpíme rodinnou událost, například společně strávené vánoce.

A milovat manžela (ku)? Vždyť to je na svazku dvou lidí to nejkrásnější. Že se změnil(a)? Že má chyby? Život je o kompromisu, všechno je o tom, jak jsem schopen tolerovat a milovat toho nejbližšího člověka na světě. Co je však podstatné? – Ani v nedokonalém manželství nejste sami, ani v tom, když přijdou problémy, ani v hádce s partnerem, ani přes nešťastné dny. Je zde Bůh, On ví co dál. Svěřte se mu i společně. Víra je přece důležitá, stejně jako naděje, ale největší je láska. Bůh nás poslouchá a žehná našim snahám i obětem, na to nezapomínejme.

**Loni jsme měli k Vánocům
borovičku.**

**Letos by jsme rádi
jedli.**

Selhání je možnost začít znovu, lépe!



Zprávy a oznámení

Roráty

Mše sv. ve středu 7. a 21. prosince v 7,00 hod. ráno, lucerny s sebou.

Sbírka na podporu katolických médií

St. Rožmitál 4.000,- Kč, Hvožd'any 1.200,- Kč, Bělčice 1.900,- Kč

Sbírka na bohoslovce (Misijní seminář v Č. Budějovicích)

se bude konat 4. 12. Předem děkujeme.

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.

Uzávěrka příštího čísla 2. 12. 2022. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryrozmital.webmium.com, email: rkf.staryrozmital@dicb.cz

Doba adventu nás má připravit na slavení Vánoc. Liturgie zaměřuje naši pozornost během prvních tří týdnů na druhý příchod Krista, čtvrtý týden se soustředíme na oslavu Kristova narození. Adventní litanie nám ve svých invokacích připomínají dějiny spásy včetně starozákonních proroctví.

Adventní litanie

Pane, smiluj se, Kriste, smiluj se, Pane, smiluj se

Bože, náš nebeský Otče odp: smiluj se nad námi

Bože Synu, Vykupiteli světa,

Bože Duchu svatý,

Bože v Trojici jediný,

Bože, který jsi stvořil člověka k svému obrazu a podobě,

Bože, který jsi člověka povolal k věčné blaženosti,

Bože, který jsi svedeného člověka nezavrhl,

Bože, který jsi potěšil první lidi nadějí na vykoupení,

Bože, který jsi dal velké zaslíbení Abrahámovi,

Bože, který jsi také Izákovi obnovil toto zaslíbení,

Bože, který jsi Jakubovi oznámil, že z pokolení Judova se narodí slíbený Mesiáš,

Bože, který jsi skrze Davida zjevil, že tvůj jednorozený Syn bude Mesiášem,

Bože, který jsi skrze proroka Izaiáše předpověděl božství Mesiášovo,

Bože, který jsi oznámil, že tvé Slovo se narodí z Panny,

Bože, který jsi skrze proroka Izaiáše řekl, že prut z kořene Jesse vyrazí a květ

z jeho kořene vykvete,

Bože, který jsi prorokem Danielelem určil čas narození Vykupitele,

Bože, který jsi skrze proroka Micheáše naznačil, že rodištěm Mesiáše bude Betlém,

Bože, který jsi prorokem Malachiášem ohlásil předchůdce Páně,

Bože, který jsi skrze proroka Aggea oznámil, že se narodí ten, který je očekáváním všech národů,

Bože, který jsi skrze svého anděla Zachariášovi zjevil, že jeho syn Jan bude předchůdcem Páně,

Bože, kt. jsi neposkvrněnou Pannu z Davidova rodu ustanovil rodičkou Mesiáše,

Bože, který jsi skrze archanděla Gabriela jmenoval Pannu Marii Matkou Páně,

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi (3x)

Modleme se

Všemohoucí Bože, očekáváme příchod našeho Pána Ježíše Krista a prosíme tě; posiluj naši vůli, ať konáme spravedlivé skutky a připravujeme se na setkání s ním, abychom v den soudu stáli po jeho pravici a vešli do nebeského království. Neboť on s tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje na věky věků. Amen.

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 28. listopadu do 11. prosince 2022				
		Starý Rožmitál		Hvozd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého			
Pondělí	28. 11.		---			
Úterý	29. 11.		---			
Středa	30. 11.		18,00 Za rodiče Drechslerovy a syna Josefa <i>po mši sv. adorace</i>			
Čtvrtek	1. 12.			18,00 adorace + zpověď	16,30 zpověď 17,00 mše sv.	
Pátek	2. 12.		17,00 Hodina Božího milosrdenství tichá adorace, svátost smíření 18,00 Za r. Bahenských, Pánkovu, Stáníkovu, Kalinovu, Wiesingerovu a Přibáňovu			
Sobota	3. 12.		9,00 Za Janu a Jana Rozkotovy			
Neděle	4. 12.	2. neděle adventní 8,30 Za r. Sýkorovu, Kodatovu a duše v oč. / sbírka na bohoslovce		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.	
Pondělí	5. 12.		---			
Úterý	6. 12.		---			18,00 Farní spol. <i>P. dům</i>
Středa	7. 12.		7,00 roráty, volná intence			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>
Čtvrtek	8. 12.				17,00 mše sv. farní kaple	
Pátek	9. 12.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence			
Sobota	10. 12.					19,00 spol. mladých
Neděle	11. 12.	3. neděle adventní 8,30 Za Růženu a Josefa Foučkovy		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.	